

反噬效应严重 内部再现裂痕

欧盟“挺乌制俄”还能撑多久

美国大选落幕后,欧洲政治共同体峰会和欧盟领导人非正式会议上周末相继在匈牙利首都布达佩斯举行。支持乌克兰问题成了两场会议的共同焦点。俄乌冲突爆发以来,持续升级的“挺乌制俄”战略给欧洲带来了严重反噬效应,也让各国越来越力不从心。几乎没人能明确回答,这种模式还能撑多久。现实表明,欧盟内部再次暴露出深深的裂痕。



匈牙利总理欧尔班(中)、欧洲理事会主席米歇尔(右)与欧盟委员会主席冯德莱恩出席欧盟领导人非正式会议后的新闻发布会

“该适应新形势了”

欧洲理事会主席米歇尔8日在欧盟领导人非正式会议期间仍然强调,欧盟必须支持乌克兰,“否则就会释放错误政治信号”。但会议东道主、匈牙利总理欧尔班则呼吁欧盟根据实际情况调整现有政策。

“即便败局已定,现在还有一些人希望冲突持续下去,还想继续提供大量金钱。还有一些人谨慎地表示,我们应该适应新的形势了,这两种人如今正变得越来越多。”欧尔班特别提醒,如果美国当选总统特朗普在新一轮任期内终止援乌,欧洲将无法

单独为乌克兰提供战争所需的资金支持。

长期以来,欧盟内部对于是否应继续支持乌克兰一直存在分歧。斯洛伐克总理菲佐就批评欧洲理事会已成为“军事内阁”,只顾着“将更多子弹送到乌克兰”。

他们为何愤怒又无奈

正如欧尔班所提到的,部分欧盟国家对援助乌克兰的态度正在慢慢发生转变。

俄乌冲突爆发以来,波兰一直是乌克兰最坚定的支持者之一。但是,随着乌克兰农产品冲击波兰市场、波兰卡车司机围堵边境等事件的发生,波兰援乌的民意基

础渐渐消退。从财政和自身安全等角度考虑,波兰政府也在逐渐调整对乌政策。加之乌克兰对波兰所谓“吝啬、不守承诺”的指责,两国矛盾开始凸显。

还有国家在援乌问题上充满无奈。以德国为例,财政上的捉襟见肘已经让德国的援乌底气越来越弱。受反噬效应影响,德国近两年来物价持续上涨,工业生产下滑,经济濒临衰退,以至于德国政坛近来也陷入严重震荡。

“欧洲需要赶紧醒来”

波兰和德国的困境和纠结也是整个欧洲的缩影。随着俄乌冲突延宕,欧洲不但成

了这场家门口危机的最大输家,而且在经济低迷的同时不得不疲于应对增加军费和长期援助乌克兰的双重挑战。

而欧洲面临的更大窘境是美国的渐渐抽身。特朗普此前曾毫不掩饰地指责欧洲在安全问题上“搭美国的便车”,并一再表示反对继续援助乌克兰。这让欧洲认识到,大幅减少对美安全依赖已经是势在必行。

英国《经济人》杂志近日也刊文告诫,“欧洲需要赶紧醒过来,想办法照顾好自己”。文章称,特朗普重返白宫意味着欧洲人的好日子结束了。

据新华社

环球博览

莫斯科三座机场 实施临时航空管制

俄罗斯联邦航空运输署10日发布通报说,莫斯科多莫杰多沃机场、茹科夫斯基机场和谢列梅捷沃机场当天实施临时航空管制,以确保航班安全。

莫斯科市市长索比亚宁10日在社交媒体上发文说,截至目前俄罗斯防空系统击落了32架飞往莫斯科的乌克兰无人机。

莫斯科州州长沃罗比约夫在社交媒体上说,坠落的无人机碎片造成当地一名居民受伤,两栋房屋起火,伤者已被送往医院救治。

普京批准俄朝《全面战略伙伴关系条约》

俄罗斯总统普京9日签署法律文件,批准俄方早些时候与朝鲜签署的《全面战略伙伴关系条约》。

条约规定,双方立足本国宪法和国际义务,在相互尊重国家主权和领土不可侵犯、不干涉内政、平等原则基础上,长期保持和发展全面战略伙伴关系。双方商定建立联合活动机制,加强防御能力,以防止发生战争,确保区域和国际和平与安全。

以色列为何此时突然更换驻美大使?

专家:配合即将“重返白宫”的特朗普,寻求在巴以问题上立场更加一致

当地时间8日,以色列总理内塔尼亚胡宣布任命耶希尔·莱特为新任以色列驻美国大使。

耶希尔·莱特出生于美国,曾担任以色列教育部副干事、内塔尼亚胡前幕僚长和以色列港务局主席等职务,他将在美国当选总统特朗普就职后上任。

儿子在巴以冲突中丧生

以色列媒体报道时提到耶希尔·莱特的两个关键“信息点”:

莱特本人出生在美国,但他反对1993年在美国斡旋下巴以达成的支持巴勒斯坦独立建国的《奥斯陆协议》,并

主张以色列进一步占领约旦河西岸地区。

莱特的儿子作为以军士兵,在本轮巴以冲突中丧生。

宁夏大学中国阿拉伯国家研究院执行院长牛新春在接受采访时分析指出,无论从时机还是人选来看,以色列任命新的驻美大使都是刻意为之,目的就是配合即将“重返白宫”的特朗普,寻求两国未来在巴以问题上更加一致的立场。

更换驻外大使一般应该在以色列政府发生更迭之后才会进行,但现在是美国政府出现更迭,以色列更换驻美大使不是例行公事。

以色列这次是希望选一个能够跟特朗普打交道的以

色列代表,莱特是理想人选。他在美国出生,在对外政策上也属于极右翼,跟特朗普在巴以问题上的立场是一致的。

特朗普上次执政时提出了所谓的“世纪协议”,试图削弱巴勒斯坦作为主权国家的地位,通过给予巴勒斯坦一些经济援助换取以色列的安全。这跟“两国方案”的差距很大。以色列现在“换人”就是为了跟特朗普的政策保持一致。

“拖”到特朗普上台

对以色列而言,特朗普在加沙地带、约旦河西岸、黎巴嫩等问题上都会支持以色列,因此现在不管拜登政府再说什么,施加什么压力,以色

列政府肯定会“拖”到特朗普上台。

有美国研究人员甚至说:“现在如果白宫给以色列打电话,以色列也会接电话,但是他不会当回事”。就算拜登政府对以色列实施制裁,对以色列实施武器禁运,过几天特朗普上台,完全有可能就重新开始给以色列提供武器。由此可见,现在美国对以色列施加压力的效果是很有限的。

当地时间9日,以军继续对加沙地带和黎巴嫩发动空袭和地面军事行动。加沙地带卫生部门9日发表声明称,过去24小时以军在加沙地带开展的军事行动共导致44人死亡、81人受伤。据央视

以方承认制造黎巴嫩寻呼机爆炸事件

当地时间11月10日,以色列总理内塔尼亚胡表示,尽管有安全机构的高级官员和负责他们的政治阶层反对针对黎巴嫩真主党的寻呼机爆炸行动和暗杀真主党时任领导人纳斯鲁拉,但他还是坚持行动。

内塔尼亚胡说,内阁中有人反对,其中一个理由是美国不愿合作,“我没有同意,而是坚持到底。”

以色列媒体称,这可以被视为内塔尼亚胡对寻呼机事件负责。9月,黎巴嫩多地接连发生大规模通信设备爆炸事件,造成大量人员伤亡。黎巴嫩真主党称该事件为以色列所为,但以方并未对此公开发表任何评论。本栏稿均据新华社